

李在明在韩总统选举中得票率过半

新总统预计4日直接就职

韩国第21届总统选举3日正式投票。根据三大电视台在投票结束后公布的联合出口民调，共同民主党候选人李在明的得票率大幅领先。

■ 李在明优势明显

出口民调显示，呼声较高的三名热门候选人中，李在明以51.7%的得票率排名首位，国民力量党候选人金文洙以39.3%的得票率位居第二，革新党候选人李俊锡获得7.7%的得票率。

在JTBC电视台公布的预测调查中，李在明以50.6%的得票率位居首位。

本届总统选举于5月29日至30日进行“事前投票”，逾1500万名选民参与。海外韩国公民于5月20日至25日完成投票。3日的投票于韩国时间20时结束。根据初步统计，截至19时，本届总统选举投票率为77.8%。

■ 新任总统预计4日就职

韩联社此前报道，选举结果预计于韩国时间3日午夜左右明朗，计票预计于韩国时间4日6时左右完成，韩国中

央选举管理委员会7时至9时之间召开全体会议，正式批准选举结果。

据韩国媒体报道，由于本届选举在总统缺位的情况下举行，所以总统换届不走工作交接程序，新总统将直接上任。韩国行政安全部正筹备4日在国会举行的总统就职仪式，预计仪式将以就职宣誓为主要内容从简举行。

■ 如何处理对华关系

李在明6月2日举行大选前的最后一场记者会。在回答关于对华关系的提问时，李在明表示，当选后会推行实用的外交政策，不管是中国，还是日本、俄罗斯、美国，都需要建立友好关系。他同时指出，中美同盟是韩国外交的根基，将继续深化。

李在明5月26日在社交媒体上发表自己的外交安保政策时表示，中国是韩国重要的贸易伙伴和对朝鲜半岛安



全产生影响的国家，自己将稳定地处理韩中关系。

■ 如何处理韩朝关系

李在明5月26日发表自己的外交安保政策时还表示，将推进恢复韩国与

朝鲜军事热线等沟通渠道，互相停止诱发紧张的行为，推进互惠的南北对话和交流合作。

李在明说，将追求朝鲜半岛局势缓和与无核和平。对朝政策不能成为政治工具，应该只着眼于朝鲜半岛的和平与统一。

(据新华社)

俄乌第二轮直接谈判结束

双方将交换受伤战俘和阵亡士兵遗体

新华社电 俄乌两国代表团2日在土耳其伊斯坦布尔就和平解决俄乌冲突举行的第二轮直接谈判结束。

谈判历时约一小时，于当地时间下午4时许结束。俄罗斯总统助理、俄方谈判代表团团长梅金斯基对媒体发表声明说，俄乌同意在前线部分地区停火两到三天以交换阵亡士兵遗体，乌方承诺会尽快研究制定方案。同时，俄方宣布在下周单方面向乌方移交6000具阵亡士兵遗体。

梅金斯基表示，俄乌将成立医务人员委员会用以定期交换重伤士兵。重伤士兵将以“全部换全部”的原则进行互换。此外，双方将互换25岁以下被俘士兵，至少各换1000人，具体人数尚待敲定。他还说，俄方在会谈中向乌方移交了一份“详尽”的冲突调解备忘录。

乌克兰代表团团长、国防部长乌梅罗夫在会后表示，双方在谈判中就战俘交换达成一致，拟交换所有重病战俘及25岁以下战俘。他说，俄乌双方就冲突期间人道主义问题达成一致，双方将交换受伤战俘和阵亡士兵遗体等。俄方代表团当天向乌方递交了停火备忘录文件，乌方将用一周时间研究该文件并协



调进一步举措。俄方在会谈期间拒绝了30天无条件停火的提议。

据乌克兰国际文传电讯社2日报道，乌梅罗夫当天在伊斯坦布尔称，乌方提议与俄方在本月末举行下一轮谈判。

俄罗斯和乌克兰两国代表团5月16日在伊斯坦布尔重启关于和平解决俄乌冲突的直接谈判，双方就互换1000名战俘达成协议，但并未就停火等核心议题达成一致。

土耳其总统埃尔多安2日在安卡拉说，就和平解决俄乌冲突，他提议举行一次有俄罗斯、乌克兰和美国领导人

参加的峰会。

埃尔多安当天在内阁会议结束后发表讲话说，他“最大的愿望”是让俄罗斯总统普京和乌克兰总统泽连斯基在土耳其伊斯坦布尔或安卡拉会面，“我甚至想让(美国总统)特朗普一起来”。

谈到俄乌两国代表团当天在伊斯坦布尔举行的第二轮直接谈判，埃尔多安表示，此次谈判取得了“重大成果”。俄乌双方要交换的战俘数量超过1000人。此外，俄乌双方还将交换阵亡士兵遗体，且要交换的阵亡士兵遗体数量非常大。

美拟同意伊开展有限铀浓缩活动？
特朗普否认

新华社电 美国时政新闻网AXIOS2日报道，美国就伊朗核问题谈判向伊方提议，将允许伊朗在有待商定的一段时间内开展有限低浓度铀浓缩活动。美国总统特朗普随即否认这一说法，称“不允许(伊朗开展)任何铀浓缩活动”。

据AXIOS报道，美国中东问题特使威特科夫5月31日提出上述提议，阐述了美方就下一轮与伊朗间接谈判相关议题的“初步想法”，其中列出一系列要求，包括伊朗不得建造任何新的铀浓缩设施、必须“拆除用于铀转化和加工的关键基础设施”、“必须停止新的离心机研发工作”及不得发展超出民用目的所需的国内铀浓缩能力等。

最新提议要求，在未来美伊签署协议后，伊朗必须暂时将其铀浓缩丰度降至3%，具体时长将在谈判中商定；伊朗地下铀浓缩设施必须在双方商定的一段时间内停止运行；伊朗地上铀浓缩设施的铀浓缩活动将暂时限制在国际原子能机构规定的水平。最新提议还提出建立“强有力的监测和核查体系”。

报道援引最新提议称，只有在伊朗“展现出真正履行承诺”的姿态并令美方和国际原子能机构满意后，对伊制裁才会被解除。

不过，上述报道发布后不久，特朗普在社交媒体上否认相关说法，称“国际原子能机构早该阻止伊朗的‘铀浓缩’活动。根据我们潜在的协议，我们不允许(伊朗开展)任何铀浓缩活动”。AXIOS对此解读说，“当前问题是，特朗普是否会坚持此前设定的红线，还是会为达成协议而展现出更大的灵活性。”

英国宣称要建12艘核潜艇

新华社电 英国首相斯塔默2日发布英国《战略防务评估》，宣布将投资150亿英镑(约合203亿美元)用于保障未来数十年的核威慑力量，并打造12艘新的攻击型核潜艇。斯塔默声称，英国必须“为战争做好准备”，来自俄罗斯的威胁“不容忽视”。

斯塔默当天在格拉斯哥说，英国将以“战时速度”加速创新，在英国本土建造6个新的兵工厂，投资防空和导弹防

御系统，在英国制造远程武器。他还说，希望到2035年建成一支“杀伤力提升十倍的军队”。

斯塔默还说，他希望英国成为北约中军事创新最快的国家。世界已经改变，这意味着“如果你愿意，前线就在那里”。

斯塔默的言论招致反对。英国《卫报》报道，反对党绿党认为这份《战略防务评估》过于军国主义。该报还援引英国议会下院绿党国防事务代表艾莉·乔恩斯的

一份声明说，“安全不仅建立在军备开支和威胁的基础上，还建立在利用外交和发展真正的领导力上”，首相谈到了通过增加国防开支来促进就业和经济增长，但在清洁、绿色等领域还有更多就业岗位需要创造，“这才是政府投资的重点所在”。

英国反战组织“制止战争联盟”认为，英国政府在削减福利的同时增加国防开支是“荒唐的”。该组织的声明说，将英国置于“战备状态”只会增加冲突的可能性。